

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Cotta und Nadine Hoffmann (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Finanzministeriums

Vergabe von Mitteln der Staatslotterie Thüringen im Landkreis Hildburghausen

Das **Thüringer Finanzministerium** hat die **Kleine Anfrage 8/2943** vom 23. Juli 2026 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 8. September 2026 beantwortet:

1. Welche Mittel der Staatslotterie Thüringen wurden seit dem Jahr 2020 einschließlich des laufenden Jahres an welche Vereine, Verbände et cetera im Landkreis Hildburghausen vergeben (bitte nach Jahresheften, für das Jahr 2026 den Stand für den Zeitraum vom 1. Januar 2026 bis zum 30. Juni 2026 und nach Mittelhöhe aufschlüsseln)?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigelegte Anlage verwiesen.

2. Wer hat die Mittel offiziell übergeben beziehungsweise durch welchen Vertreter welchen Ministeriums oder einer nachgelagerten Behörde wurden die Mittel offiziell übergeben?
3. Welche Landtagsabgeordneten und gegebenenfalls Bundestagsabgeordneten wurden jeweils über die offizielle Übergabe von wem informiert beziehungsweise eingeladen und warum?

Antwort zu den Fragen 2 und 3:

Die Bekanntgabe der Zuwendungsbescheide über eine Bewilligung von Lottomitteln erfolgt durch Versand des Bewilligungsbescheids an den Antragsteller. In einigen wenigen Fällen wird zusätzlich anlässlich einer öffentlichen Veranstaltung oder Ähnlichem auf Einladung des jeweiligen Antragstellers ein Vertreter des Ministeriums für eine öffentlichkeitswirksame Vergabe von Lottomitteln eingeladen. Diese Veranstaltungen werden nicht durch die Ressorts (Ministerien) organisiert. Aus diesem Grund können keine Informationen darüber erteilt werden, welche Landtagsabgeordneten und gegebenenfalls Bundestagsabgeordneten jeweils über die offizielle Übergabe informiert beziehungsweise eingeladen wurden. Hierzu werden in den Ministerien keine Aufzeichnungen geführt.

Die wenigen Fälle, in denen ein Vertreter des Ministeriums anlässlich einer Veranstaltung öffentlich über die Vergabe von Lottomitteln informiert hat, können der Anlage entnommen werden.

4. Wie viele Anträge welcher Vereine, Verbände et cetera lagen im genannten Zeitraum aus dem Landkreis Hildburghausen vor (wie in Frage 1 aufschlüsseln)?

Antwort:

Zur Beantwortung der Frage wird auf die beigelegte Anlage verwiesen.

5. Auf welcher Grundlage wurden die Mittel an welche Vereine, Verbände et cetera im Landkreis Hildburghausen vergeben beziehungsweise auf welcher Auswahl beruhte die Vergabe?

Antwort:

Die Vergabe von Lottomitteln erfolgt auf Grundlage des Thüringer Glücksspielgesetzes (ThürGlüG) in Verbindung mit der Thüringer Landeshaushaltsordnung (ThürLHO). Rechtliche Grundlagen für die Zweckbindung sind § 9 Abs. 5 ThürGlüG. Darin ist festgelegt, dass die Überschüsse aus staatlichen Lotterien für gemeinnützige Zwecke – insbesondere für kulturelle, soziale, umweltschützende und sportliche Vorhaben – verwendet werden müssen. Im Übrigen finden die haushaltsrechtlichen Bestimmungen der §§ 23, 44 ThürLHO über staatliche Zuwendungen (Fördermittel) und die dazugehörigen Verwaltungsvorschriften Anwendung.

In Vertretung
Vonab
Staatssekretär

Anlage*

* Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdatenbank unter der Internetadresse <https://parldok.thltcloud.de/parldok> zur Verfügung. Die Fragesteller, die fraktionslosen Abgeordneten und die Fraktionen erhalten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen in 2020						
Ressort	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	TSV 1908 Gompertshausen e.V.	2.100,00 €	ja	2.100,00 €	nein	
TFM	Förderverein "Zehntstadel" Rieth e.V.	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TFM	Gnadenhof Themar e.V.	900,00 €	ja	900,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Westenfeld 1990 e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	TSV Eintracht 04 Roth e. V.	3.538,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Steinbach	4.606,00 €	ja	2.000,00 €	nein	
TMIKL	Sportverein SV 1992 Brünn e. V	2.770,00 €	ja	2.000,00 €	nein	
TMIKL	Altstadtverein Schleusingen e. V.	3.000,00 €	ja	2.000,00 €	nein	
TMIKL	Original Bibergrundmusikanten e. V.	2.457,90 €	ja	2.400,00 €	nein	
TMIKL	SV Empor 90 Eishausen e. V.	4.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	DRK - Kreisverband Hildburghausen e. V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Förderverein Kirche Eishausen e. V	4.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Ev. Kirchgemeinde zu Eisfeld	2.500,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Stressenhausen (Ev.- Luth. Pfarramt Streuendorf)	5.000,00 €	nein	-	-	
TSK	Ballonsportclub Thüringen e. V.	k. A	ja	3.000,00 €	nein	
TSK	Feuerwehrverein Poppenwind e. V.	k. A	ja	1.876,84 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeindeverband Hildburghausen	k. A	ja	3.000,00 €	nein	
TSK	Stadt Hildburghausen	k. A	ja	843,42 €	nein	
TSK	Kreisjugendring Hildburghausen	5.000,00 €	ja	2.800,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Ummerstadt	k. A	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Sportverein 1897 Goßmannsrod	k. A	ja	2.550,00 €	nein	
TSK	FV der Bergwacht Masserberg	k. A	ja	3.700,00 €	nein	
TSK	Eisfelder Sommerkonzerte	k. A	ja	4.300,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. I Kirchengemeinde Henfstädt	k. A	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Themar	k. A	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Kleintierzuchtverein T624 Haina e.V. c/o Wilfried Bock	k. A	nein	-	-	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Milz im Grabfeld	k. A	nein	-	-	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Gerhardtsgereuth	k. A	nein	-	-	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Streuendorf über Ev.-Luth. Pfarramt	k. A	nein	-	-	
TSK	Kreisjugendring Hildburghausen e.V.	20.000,00 €	nein	-	-	
TSK	Heimatverein Gleicherwiesen e.V. c/o Rosemarie Baumbach	3.000,00 €	nein	-	-	
TSK	Singertaler Philharmonie e.V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TMBWK	Stadtverwaltung Römhild	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMBWK	Schützenverein Linden 94 e. V.	1.200,00 €	ja	1.200,00 €	nein	
TNUENF	SV Eintracht Heldburg, Heldburg	3.000,00 €	nein	-	-	
TNUENF	Schützengilde "Fränkische Leuchte" Heldburg e.V., Heldburg	10.000,00 €	nein	-	-	

TNUENF	Freundeskreis Straufhain e.V. Thüringen-Bayern, Straufhain	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMWLLR	Feuerwehrverein Brünn e. V.	1.218,85 €	ja	1.218,85 €	nein	
TMWLLR	Schulförderverein "Oberes Waldgebiet" e. V.	2.100,00 €	ja	2.100,00 €	nein	
TMWLLR	Sportverein Schleusegrund Schönbrunn e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMWLLR	Rassegeflügelzuchtverein Brünn e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMWLLR	Stadt Römhild	5.000,00 €	nein			
TMDI	Medienzentrum Henneberger Land e. V.	5.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMDI	Evang. - Luth. Kirchengemeinde Streudorf	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMDI	Sportverein SV 03 Eisfeld e. V.	1.000,00 €	ja	1.000,00 €	nein	
TMDI	Förderverein Kirche Eishausen e. V.	4.000,00 €	ja	3.800,00 €	nein	
TMDI	Förderkreis der Grundschule Brattendorf e. V.	1.500,00 €	ja	1.500,00 €	nein	
TMDI	Landfrauenortsverein Westenfeld	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMJMV	Rassegeflügelzuchtverein Henneberger Land seit 1896 e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	ja	TMJMV / Minister
TMJMV	Heener Vereine e. V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Evang.-Luth. Pfarramt Kirchengemeinde Leimriethild	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMSGAF	SV Empor 90 Eishausen e. V.	4.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Diakoniewerk der Superintendenturen Sonneberg und Hildburghausen/Eisfeld e. V.	15.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Förderverein der Grundschule Brattendorf	1.799,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	SV 03 Eisfeld e. V.	1.500,00 €	nein	-	-	
	Summe			103.789,11 €		

Anzahl der Anträge	55
davon Bewilligungen	35
davon Ablehnungen	20

Kleine Anfrage 8/2943 - Lottomittelvergabe im Landkreis Hildburghausen in 2021

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen in 2021						
Ressort	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	Gnadenhof Themar e.V.	4.600,00 €	ja	4.600,00 €	nein	
TFM	Kreissportbund Hildburghausen e.V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	ja	TFM, Finanzministerin
TFM	Reit- und Fahrverein Römhild/Grabfeld e.V.	3.900,00 €	ja	3.900,00 €	nein	
TFM	Verein zur Förderung der Demokratie und Weltoffenheit e.V.	1.200,00 €	ja	1.200,00 €	ja	TFM, Finanzministerin
TFM	Eisfelder Sommerkonzerte e.V.	4.000,00 €	nein	-	-	
TFM	Kirmesverein Gethles e.V.	4.000,00 €	nein	-	-	
TMIKI	Ev.-Luth. Kirchengemeindeverband St. Bernhard - Ev.-Luth. Kirchengemeinde Beinerstad	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Milz e. V	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TMIKI	DRK-Kreisverband Hildburghausen e. V. - Bergwacht Masserberg	5.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	SV Schleusegrund Schönbrunn e. V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TSK	Ev. Kirchengemeinde Gerhardsgereuth	k. A.	ja	2.500,00 €	nein	
TSK	Heimatverein Gleicherwiesen	k. A.	ja	3.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Themar	k. A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Oberstadt	k. A.	ja	3.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Heldburg	k. A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Kirmesverein Gethles e. V.	k. A.	nein	-	-	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeindeverband Streufdorf-Eishausen für die Ev.- Luth. Kirchengemeinde Streufdorf	k. A.	nein	-	-	
TMBWK	Förderverein Kindertagesstätte "Wachbergknirpse" Brattendorf e. V.	2.490,00 €	ja	2.490,00 €	nein	
TMBWK	Förderverein Berliner Erna e. V.	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TMBWK	Biowald e. V. Masserberg	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMUENF	Heimatverein Friedrichshöhe am Rennsteig e.V., Eisfeld OT Friedrichshöhe	3.100,00 €	ja	3.100,00 €	nein	
TMUENF	Tierschutzverein Südthüringen e.V., Schleusingen	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMUENF	BIOWALD e.V., Masserberg	4.000,00 €	nein	-	-	
TMWLLR	Gemeinde St. Bernhard	600,00 €	ja	600,00 €	nein	
TMWLLR	Förderverein der Kindertagesstätte Sonnenblume Schönbrunn e. V.	1.069,00 €	ja	1.069,00 €	nein	
TMWLLR	Schleusinger Carnevalclub "Slusia" e. V.	1.200,00 €	ja	1.200,00 €	nein	
TMWLLR	Freiwilliger Feuerwehrverein Merbelsrod e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMWLLR	Sportverein 08 Steinbach e. V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TMDI	Dorfgemeinschaft Schweickershausen e. V.	4.500,00 €	ja	4.500,00 €	nein	
TMDI	Tanzlinde Sachsenbrunn e. V.	5.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMDI	Die Rehbachtaler e. V.	500,00 €	ja	500,00 €	nein	

TMDI	DRK-Kreisverband Hildburghausen e. V.	2.000,00 €	ja	2.000,00 €	nein	
TMDI	Gemeinsamer Förderverein der Staatlichen Grundschule und der Staatlichen Regelschule Eisfeld e. V.	20.000,00 €	nein	-	-	
TMDI	Gemeinde Schleusegrund	8.000,00 €	nein	-	-	
TMDI	RGZV Henneberger Land seit 1896 e. V.	15.000,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Interessengemeinschaft Heimatstube e. V.	1.700,00 €	ja	1.700,00 €	nein	
TMJMV	Heener Vereine e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	ja	TMJMV / Minister
TMJMV	Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Streufdorf-Eishausen	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMSGAF	TALISA e. V., Regionalstelle Südthüringen	980,00 €	ja	980,00 €	nein	
TMSGAF	Evang. Luth. Kirchengemeinde	2.500,00 €	ja	2.500,00 €	nein	
TMSGAF	Kreisjugendring Hildburghausen e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMSGAF	Feuerwehrverein Lichtenau / Engenstein	2.500,00 €	nein	-	-	
Summe				92.839,00 €		

Anzahl der Anträge	42
davon Bewilligungen	30
davon Ablehnungen	12

Kleine Anfrage 8/2943 - Lottomittelvergabe im Landkreis Hildburghausen in 2022

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen in 2022						
Ressort	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	Feuerwehrverein Erlau e.V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	ja	TFM, Finanzministerin
TFM	SV Eintracht Heldburg e.V.	600,00 €	ja	600,00 €	nein	
TFM	Thüringerwald - Verein Masserberg e.V. *	5.000,00 €	ja	- €	nein	
TFM	Freunde und Förderer des Hennebergischen Gymnasiums Georg Ernst Schleusingen e.V.	4.394,00 €	ja	4.394,00 €	ja	TFM, Finanzministerin
TFM	Förderverein Kirche Eishausen e.V.	3.000,00 €	nein	-	-	
TFM	Eisfelder Sommerkonzerte e.V.	3.900,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Sportverein 07 Häselrieth e. V.	6.000,00 €	ja	6.000,00 €	nein	
TMIKL	Fischereiverein Heldburg e. V.	2.920,17 €	ja	2.920,00 €	nein	
TMIKL	Traditions- und Heimatverein Gellershausen e. V	3.500,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Gemeinde Schmeheim über Verwaltungsgemeinschaft Feldstein	833,49 €	ja	830,00 €	nein	
TMIKL	Sängerkrantz Rieth	2.135,80 €	nein	-	-	
TSK	Heimatverein Brattendorf e.V.	k. A.	ja	1.836,93 €	nein	
TSK	Ballonsportclub Thüringen e. V.	k. A.	ja	16.000,00 €	nein	
TSK	Ev. Kirchgemeinde Pfersdorf	k. A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchgemeinde Zeilfeld	k. A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Reurieth	k. A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchgemeinde Themar	k. A.	ja	4.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchgemeinde Heubach	3.000,00 €	nein	-	-	
TSK	Trägerverein Deutsches Burgenmuseum Veste Heldburg e. V.	k. A.	nein	-	-	
TMBWK	Kreisjugendring Hildburghausen e. V.	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMBWK	SV Grün Weiß Waldau e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMWLLR	Tourismusverein "blessberg-region" e. V.	3.200,00 €	ja	3.200,00 €	nein	
TMWLLR	Sportverein Schleusegrund e. V.	4.800,00 €	ja	4.800,00 €	nein	
TMWLLR	Turn- und Sportverein 1860 Römhild e. V.	3.000,00 €	nein	-	-	
TMDI	Gemeinde Schleusegrund	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMDI	Schützengesellschaft 1782 e. V. Hildburghausen	5.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	TSV 1911 Themar, Abteilung Fussball	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMSGAF	Hundesportverein Altenfeld e. V.	3.828,00 €	ja	3.828,00 €	nein	
TMSGAF	Kirchgemeinde Brünn	500,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Fischereiverein Heldburg e. V.	2.263,40 €	nein	-	-	
	Summe			88.408,93 €		

* Antrag wurde nach Bewilligung zurückgezogen.

Anzahl der Anträge	30
---------------------------	-----------

davon Bewilligungen	21
davon Ablehnungen	9

Kleine Anfrage 8/2943 - Lottomittelvergabe im Landkreis Hildburghausen in 2023

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen in 2023						
Ressort	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	Kirmesverein Gethles e.V.	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TFM	Stadt Themar	2.000,00 €	ja	2.000,00 €	nein	
TMIKL	TSV 1908 Gompertshausen e. V.	6.300,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Verwaltungsgemeinschaft Feldstein - Gemeinde Oberstadt	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Verwaltungsgemeinschaft Feldstein - Gemeinde Eichenberg	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Heimatverein Westenfeld 1999 e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Verein für Rassegeflügelzucht Milz und Umgebung e. V.	1.908,00 €	ja	1.900,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Westenfeld 1990 e.V.	1.585,00 €	ja	1.500,00 €	nein	
TMIKL	Verein zur Förderung des Eisfelder Kuhschwanzfestes e. V.	4.200,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Hellingen e. V.	1.513,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Verwaltungsgemeinschaft Feldstein	5.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Theaterverein Sachsenbrunn	4.500,00 €	nein	-	-	
TSK	Gemeinde Henfstädt	k.A.	ja	3.235,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchgemeinde Crock	k.A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	FV Hennebergisches Gymnasium Schleusingen e. V.	k.A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Basisgruppe Bad Salzungen des Thüringer Verbandes der Verfolgten des Naziregimes/Bund der Antifaschisten	k.A.	nein	-	-	
TSK	Förderverein Schlosspark Marisfeld e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Gräfinauer Carnevalsverein e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Verein zur Förderung des Eisfelder Kuhschwanzfestes e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Interessengemeinschaft Ortschronik Gleichamberg	k.A.	nein	-	-	
TMBWK	TSV 1911 Themar e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMBWK	Kinder- und Jugendorchester Gleichamberg e. V.	1.500,00 €	ja	1.500,00 €	nein	
TMBWK	Sportverein 1919 Reurieth e. V.	4.200,00 €	ja	4.200,00 €	nein	
TMBWK	Stadtverwaltung Schleusingen	4.500,00 €	ja	4.500,00 €	nein	
TMUENF	Heimatverein Friedrichshöhe Am Rennsteig e.V., Eisfeld OT Friedrichshöhe	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMWLLR	TSV 1860 Römhild e. V.	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TMWLLR	Reit- und Fahrverein Römhild/Grabfeld e. V.	3.540,00 €	ja	3.540,00 €	nein	
TMWLLR	Südthüringer Betreuungsverein e. V.	4.500,00 €	ja	4.500,00 €	nein	
TMDI	Gesangverein Liederkranz Erlau e. V.	2.000,00 €	ja	1.800,00 €	nein	
TMDI	VfB Grün-Weiß Fehrenbach 28 e. V.	5.000,00 €	ja	4.800,00 €	nein	
TMDI	Gemeinde Schleusegrund	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMDI	Angelverein Oberes Werratal e. V.	1.400,00 €	ja	1.400,00 €	nein	
TMDI	Rassegeflügelzuchtverein Henneberger Land seit 1896 e. V.	7.500,00 €	ja	5.000,00 €	nein	

TMDI	Feuerwehrverein Merbelsrod e. V.	5.000,00 €	ja	4.800,00 €	nein	
TMDI	Schützengesellschaft 1782 e. V. Hildburghausen	7.500,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMDI	Förder- und Heimatverein Waldau e. V.	2.600,00 €	ja	1.500,00 €	nein	
TMDI	Schleusinger Schützengilde 1474 e. V.	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TMJMV	Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Streufdorf-Eishausen	5.000,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Verein zur Förderung der Demokratie und Weltoffenheit e. V.	10.000,00 €	ja	10.000,00 €	nein	
TMJMV	Feuerwehrverein Poppenwind e. V.	2.200,00 €	ja	2.200,00 €	nein	
TMSGAF	Förderverein Berliner Erna e. V.	15.000,00 €	ja	15.000,00 €	nein	
	Summe			128.375,00 €		

Anzahl der Anträge	41
davon Bewilligungen	32
davon Ablehnungen	9

Kleine Anfrage 8/2943 - Lottomittelvergabe im Landkreis Hildburghausen in 2024

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen in 2024						
Ressorts	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	Förderverein "Zehntstadel" Rieth e.V.	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TFM	Singertaler Philharmonie e.V.	4.500,00 €	ja	4.500,00 €	nein	
TFM	Evangelische Kirchengemeinde Schleusingen	1.340,00 €	ja	1.340,00 €	ja	TFM, Finanzministerin
TFM	Feuerwehrverein Hirschendorf e.V.	4.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Angelsportverein Themar 1959 e. V.	1.000,00 €	ja	820,00 €	nein	
TMIKL	Gemeinde Beinerstadt (über VG Feldstein)	1.500,00 €	ja	1.500,00 €	nein	
TMIKL	SV Eintracht Heldburg	8.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Heldburg e. V.	2.500,00 €	ja	2.500,00 €	nein	
TMIKL	1. Heimatverein Schwarzbach e. V.	10.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Eisfeld e. V.	3.000,00 €	ja	2.890,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Waldau e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Verwaltungsgemeinschaft Feldstein - Gemeinde Ahlstädt	3.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Kindertagesstätte "Piffige Bergspatzen"	1.200,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Evangelisch-Lutherische Kirchengemeindeverand St. Bernhard	5.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Kirmesverein Lengfeld	10.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Feuerwehrverein Themar 1993 e.V	6.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	SV 07 Häselrieth	k. A.	nein	-	-	
TMIKL	SV Eintracht Oberland e. V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Förder- und Heimatverein Waldau e. V	6.329,61 €	nein	-	-	
TSK	FV Zweiländermuseum Rodachtal e.V.	k.A.	ja	15.731,06 €	nein	
TSK	Heimatverein Milz e. V.	k.A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Milzer Karnevalsverein e. V.	k.A.	ja	3.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Kleinbucha	k.A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth.Kirchengemeinde Stressenhausen	k.A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Gemeinde Goldisthal	k.A.	ja	1.392,00 €	nein	
TSK	Förder- und Heimatverein Waldau e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	SG Vessertal Breitenbach	k.A.	nein	-	-	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Crock im Ev.-Luth. Pfarramt Crock-Veilsdorf	1.000,00 €	nein	-	-	
TSK	Milzer Carnevalsverein e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Beinerstadt	k.A.	nein	-	-	
TMBWK	Förderverein der Regelschule Themar e. V.	1.000,00 €	ja	1.000,00 €	nein	
TMBWK	FöV GS Am Straufhain e. V.	2.800,00 €	ja	2.800,00 €	nein	
TMBWK	TSV 1924 Eicha e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMBWK	TSV 08 Gleichamberg e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMBWK	SV 1897 Goßmannsrod e. V.	4.140,00 €	ja	4.140,00 €	nein	

TMBWK	Feuerwehrfreunde Crock e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMBWK	SV 1919 Reurieth e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMBWK	SV 08 Engertal e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMBWK	Kirmesverein Veilsdorf e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMBWK	Feuerwehrverein 1983 Themar e. V.	2.950,00 €	ja	2.950,00 €	nein	
TMBWK	Gemeinde Marisfeld über VG Feldberg	4.000,00 €	nein	-	-	
TMBWK	Werra Sounds e. V.	4.445,00 €	nein	-	-	
TMUENF	Schullandheim Am Bleßberg e.V., Eisfeld	2.630,00 €	ja	2.630,00 €	nein	
TMUENF	Verein zur Förderung der Demokratie und Weltoffenheit e.V. Kloster Veßra, Themar	8.400,00 €	ja	8.400,00 €	nein	
TMUENF	Feuerwehrverein Themar 1993 e.V., Themar	6.000,00 €	nein	-	-	
TMWLLR	Ortsverein Schnett Simmersberg e. V.	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TMWLLR	Heimatverbund Schleusingen e. V.	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMWLLR	Sportverein Schleusegrund e. V.	4.416,80 €	ja	4.416,80 €	nein	
TMWLLR	Freundeskreis der Carl Maria von Weber Kreismusikschule e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMWLLR	Steufsdorfer Carnevalsverein e. V.	-	nein	-	-	
TMWLLR	Römhilder Karnevalgesellschaft e. V.	-	nein	-	-	
TMWLLR	Förderverein der Kindertagesstätte "Piffige Bergspatzen" St. Bernhard e. V.	1.200,00 €	nein	-	-	
TMWLLR	Turn- und Sportverein 1900 Beierstadt e. V.	1.200,00 €	nein	-	-	
TMWLLR	Kinder- und Jugendorchester Gleichamberg e. V.	1.600,00 €	nein	-	-	
TMWLLR	Motorsportclub Veilsdorf e. V.	1.850,00 €	nein	-	-	
TMDI	Rassegeflügelzuchtverein Henneberger Land seit 1896 e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMDI	Schützengesellschaft 1782 e. V. Hildburghausen	6.500,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMDI	Kindertagesstätte "Piffige Bergspatzen" St. Bernhard	1.000,00 €	ja	700,00 €	nein	
TMDI	Gemeinde Schleusegrund	2.200,00 €	nein	-	-	
TMDI	A.R. Protect the Nature gemeinnützige UG	5.220,00 €	nein	-	-	
TMDI	Förder- und Heimatverein Waldau e. V.	4.950,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Kirmesverein Lengfeld 2011 e. V.	7.000,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Gemeinde Ahlstadt	2.000,00 €	nein	-	-	
TMJMV	SV-03 Eisfeld e. V.	2.500,00 €	ja	2.500,00 €	nein	
TMJMV	Förderkreis der Grundschule Brattendorf e. V.	860,00 €	ja	860,00 €	nein	
TMJMV	Gemeinde Lengfeld	6.350,00 €	ja	6.350,00 €	nein	
TMJMV	Kirchengemeinde Eishausen	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMJMV	Thüringerwald-Verein e. V. Saargrund	980,00 €	ja	980,00 €	nein	
TMSGAF	Feuerwehrverein Schwarzbach e. V.	4.055,08 €	ja	4.055,08 €	nein	
TMSGAF	TSV 1911 Themar e. V.	4.800,00 €	ja	4.800,00 €	nein	
TMSGAF	Förderverein der Ummerstädter Rappelkiste e. V.	4.583,45 €	ja	4.583,45 €	nein	
TMSGAF	Fischereiverein Heldburg e. V.	2.150,00 €	ja	2.150,00 €	nein	
TMSGAF	Sportverein 07 Häselrieth e. V.	24.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Kindertagesstätte "Piffige Bergspatzen"	0,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Heimatverein Albingshausen e. V.	0,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Kirmesverein Lengfeld 2011 e. V.	10.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	SV Eintracht Oberland e.V.	0,00 €	nein	-	-	

TMSGAF	TSV 1900 Beinerstadt e.V.	0,00 €	nein	-	-	
	Summe			170.488,39 €		

Anzahl der Anträge	70
davon Bewilligungen	35
davon Ablehnungen	24

Kleine Anfrage 8/2943 - Lottomittelvergabe im Landkreis Hildburghausen in 2025

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen in 2025						
Ressort	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	Siedlerverein Gethles e.V.	3.000,00 €	nein	-	-	
TFM	Feuerwehrverein Erlau e.V.	3.100,00 €	nein	-	-	
TFM	Kulturkirche Lengfeld e.V.	k.A.	nein	-	-	
TFM	Feuerwehrverein Themar 1993 e.V.	4.000,00 €	nein	-	-	
TFM	Sportverein "SV Eintracht Oberland" e.V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TFM	Gnadenhof Themar e.V.	2.400,00 €	nein	-	-	
TFM	SV Eintracht Heldburg e.V.	3.000,00 €	nein	-	-	
TMIKL	Stadt Hildburghausen	38.500,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Verein für Kleintierzucht e. V. (Römhild)	8.489,11 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Heimatverein Hindfeld e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Förderung der Berufs- und Techniker Ausbildung Hildburghausen e.V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Gleicherwiesen e. V	3.152,09 €	ja	2.700,00 €	nein	
TMIKL	Feuerwehrverein Harras e. V	4.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Kirmes-Verein-Breitenbach (KVB) e. V	1.124,50 €	ja	1.124,00 €	nein	
TMIKL	Kulturkirche Lengfeld e. V.	k. A.	nein	-	-	
TMIKL	Feuerwehrverein Schwarzbach e. V	3.196,33 €	nein	-	-	
TSK	SV Grün-Weiß Waldau e.V.	k.A.	ja	3.500,00 €	nein	
TSK	Rassegeflügelzuchtverein RGZV Henneberger Land seit 1896 e.V.	k.A.	ja	2.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Beinerstadt	k.A.	ja	8.000,00 €	nein	
TSK	FV Bergwacht Masserberg e. V.	k.A.	ja	3.500,00 €	nein	
TSK	Landratsamt Hildburghausen	k.A.	ja	20.000,00 €	nein	
TSK	Gemeinde Marisfeld	k.A.	ja	5.000,00 €	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchengemeinde Milz	k.A.	ja	3.500,00 €	nein	
TSK	Gemeinde Schleusegrund	k.A.	ja	4.000,00 €	nein	
TSK	Gemeinde Veilsdorf	k.A.	nein	-	-	
TSK	Feuerwehr-Freunde Crock e.V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Heimatverein Brattendorf e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Kulturkirche Lengfeld	k.A.	nein	-	-	
TSK	Sportverein Elektro-Keramik Veilsdorf e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Gemeindekirchenrat Linden	k.A.	nein	-	-	
TMBWK	Werra Sounds e. V.	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMBWK	SV Eintracht Heldburg e. V.	1.000,00 €	ja	1.000,00 €	nein	
TMBWK	Erlauer SV Grün Weiß e. V.	3.900,00 €	ja	3.900,00 €	nein	
TMBWK	Sportverein Elektro-Keramik Veilsdorf e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	

TMBWK	Heldburger Carnevalsverein e. V.	1.800,00 €	ja	1.800,00 €	nein	
TMBWK	Kirmesverein Veilsdorf e. V.	3.600,00 €	nein	-	-	
TMUENF	Traditions- und Sportverein 1924 Eicha e.V., Römhild OT Eicha	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMUENF	Kirchgemeindeverband Streufdorf/ Eishausen, Straufhain	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMUENF	Gemeinsamer Förderverein der Grundschule und Regelschule Eisfeld e.V., Eisfeld	2.500,00 €	ja	2.500,00 €	nein	
TMWLLR	Gemeinde Schleusegrund	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMWLLR	Tierschutzverein Südthüringen e. V.	4.500,00 €	ja	4.500,00 €	nein	
TMDI	Folkloretanzgruppe Wallrabs e. V. Hildburghausen	4.320,00 €	ja	3.400,00 €	nein	
TMDI	Gemeinde Schmeheim	3.027,00 €	ja	2.400,00 €	nein	
TMDI	Heimat- und Förderverein Waldau e. V.	1.845,00 €	ja	1.845,00 €	nein	
TMDI	Kulturkirche Lengfeld e. V.	0,00 €	nein	-	-	
TMDI	Angelsportverein Themar 1959 e. V.	0,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Gemeinde Lengfeld	10.400,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Heimatverbund Schleusingen e. V.	2.800,00 €	ja	2.800,00 €	ja	TMJMV / Ministerin
TMJMV	Sportverein "SV Eintracht Oberland" e. V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMJMV	Gemeinde Ahlstädt	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMSGAF	Förderung der Berufs u. Technikerausbildung Hildburghausen e. V.	11.043,20 €	nein	-	-	
TMSGAF	Kulturkirche Lengfeld e. V.	0,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Volkssolidarität - Kreisverband Hildburghausen e. V.	1.000,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	TSV 1911 Themar e.V.	4.800,00 €	nein	-	-	
	Summe			124.469,00 €		

Anzahl der Anträge	54
davon Bewilligungen	31
davon Ablehnungen	23

Kleine Anfrage 8/2943 - Lottomittelvergabe im Landkreis Hildburghausen bis 30.06.2026

zu Frage 1, 2 und 4

Zuwendungen im Landkreis Hildburghausen bis 30.06.2026						
Ressorts	Zuwendungsempfänger (Name des Vereins etc.)	Antragshöhe	Bewilligung	Höhe der Zuwendung in EUR	offizielle Übergabe ja/nein	Übergabe durch: (Behörde/Vertreter der Behörde)
TFM	Sportverein 07 Häselrieth e.V.	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TFM	SV Eintracht Heldburg e.V.	2.000,00 €	ja	2.000,00 €	nein	
TMIKL	Stadt Themar über VG Feldstein	1.500,00 €	ja	1.500,00 €	nein	
TMIKL	Gemeinde Kloster Veßra über VG Feldstein	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Gleichamberger Karnevalsverein e. V.	7.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMIKL	Freiwilliger Feuerwehrverein Merbelsrod e. V.	904,50 €	ja	904,50 €	nein	
TMIKL	Gemeinde Oberstadt über VG Feldstein	1.500,00 €	offen			
TSK	Feuerwehrverein Brünn e.V.	k.A.	ja	2.500,00 €	ja	Minister oder beauftragte Person
TSK	Gemeinde Auengrund	k.A.	ja	2.844,85	nein	
TSK	SV Edelweiss e. V.	k.A.	ja	4.000,00	nein	
TSK	Heimatverbund Schleusingen e. V.	k.A.	ja	3.500,00	nein	
TSK	Ev.-Luth. Kirchgemeinde Schwarzbach	k.A.	nein	-	-	
TSK	TSV Blau-Weiß Bedheim e. V.	k.A.	nein	-	-	
TSK	Gemeinde Schmeheim in der Verwaltungsgemeinschaft Feldstein	k.A.	nein	-	-	
TMBWK	Erlauer SV Grün-Weiß e. V.	5.000,00 €	nein	-	-	
TMBWK	Heldburger Carnevalsverein e. V.	3.000,00 €	nein	-	-	
TMUENF	Ev. Kirchgemeinde Gerhardtsgereuth, Ev. Pfarramt Schleusingen, Schleusingen	4.000,00 €	ja	4.000,00 €	nein	
TMUENF	Kaninchenzuchtverein T425 Veilsdorf e.V., Veilsdorf OT Schackendorf	635,00 €	ja	635,00 €	nein	
TMUENF	Feuerwehrverein Schwarzbach e.V., Auengrund OT Schwarzbach	4.610,00 €	ja	4.610,00 €	nein	
TMUENF	Hundesportverein Altenfeld e.V., Masserberg	2.460,00 €	ja	2.460,00 €	nein	
TMUENF	Ev. Kirchgemeinde Linden, Römhild OT Gleichamberg	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMUENF	Förderverein der Bergwacht Masserberg e.V., Masserberg	3.850,00 €	ja	3.850,00 €	nein	
TMUENF	Ev. Kirchengemeinde Waldau, Schleusingen OT Waldau	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMUENF	Förderverein Internationales Keramiksymposium Römhild e.V., Römhild	5.000,00 €	nein	-	-	
TMWLLR	Feuerwehrverein Wiedersbach e. V.	688,00 €	ja	688,00 €	nein	
TMWLLR	Kulturkirche Lengfeld	1.000,00 €	ja	1.000,00 €	nein	
TMWLLR	Geflügelzuchtverein Crock e. V.	2.900,00 €	ja	2.900,00 €	nein	
TMWLLR	Sportverein Schleusegrund e. V.	3.000,00 €	ja	3.000,00 €	nein	
TMWLLR	Tierschutzverein Südthüringen e. V.	3.500,00 €	ja	3.500,00 €	nein	
TMDI	SV Grün Weiß e. V. 50 Waldau	4.661,00 €	ja	4.661,00 €	nein	

TMDI	Evang.-Luth. Pfarramt Crock-Brünn	4.900,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Oldtimerfreunde Waldau e. V.	2.400,00 €	nein	-	-	
TMJMV	Evangelisch-Lutherische Kirchgemeinde Schweickershausen	3.000,00 €	ja	3.000,00	nein	
TMSGAF	Evangelisch-Lutherische Kirchgemeinde Gompertshausen	5.000,00 €	ja	5.000,00 €	nein	
TMSGAF	Kirchengemeindeverband Heubach für die Kirchgemeinde Schnett	3.979,80 €	ja	3.979,80 €	nein	
TMSGAF	Kinder- und Jugendorchester Gleichamberg e.V.	1.651,09 €	nein	-	-	
TMSGAF	Südthüringer Betreuungsverein e.V.	4.500,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Gesangverein Wanderlust Gießübel e.V.	500,00 €	nein	-	-	
TMSGAF	Kirmesgesellschaft Schönbrunn e. V.	1.000,00 €	nein	-	-	
	Summe			81.533,15 €		

Anzahl der Anträge	39
davon Bewilligungen	26
davon Ablehnungen	12
davon noch nicht entschieden	1